



全国政协十四届二次会议举行新闻发布会 聚焦“国之大者” 心系民生关切

新华社北京3月3日电 全国政协十四届二次会议新闻发布会3日下午在人民大会堂举行。大会新闻发言人刘结一宣布，全国政协十四届二次会议将于3月4日下午3时在人民大会堂开幕，3月10日上午闭幕，会期6天。

新闻发布会上，新闻发言人与中外记者深入交流，1个多小时中回答了中外记者10个问题。

人民政协事业实现了良好开局

人民大会堂一层新闻发布厅，座无虚席。中外记者用摄像机、相机等设备，实时向世界报道发布会的最新情况。

刘结一表示，大会期间，将安排开幕会、闭幕会以及2次大会发言，委员各驻地分别举行界别联组会和多次委员界别小组会议，部分界别举行1次界别协商会议。开幕会、闭幕会将邀请外国驻华使节旁听。除了3日的新闻发布会外，大会还将举办3场“委员通道”采访活动。大会各项筹备工作已经准备就绪。

2023年是十四届全国政协履职的开局之年。刘结一在回顾过去一年工作时说，全国政协坚持以习近平新时代

中国特色社会主义思想为指导，守正创新、团结奋进，实现了良好开局。

坚持中国共产党对人民政协工作的全面领导。全国政协深刻把握人民政协制度和人民政协组织的鲜明政治属性，把坚持党的全面领导落实到工作谋划、职能履行、自身建设等各方面和全过程。

提高委员政治能力和履职本领。常态化开展政治培训和委员读书活动，加强理论学习和研究。优化委员读书活动，委员们通过读书学习交流切实提高了政治能力、增长了知识本领，夯实了履职建言的基础。

聚焦中国式现代化建言。对标中国式现代化目标任务，围绕构建新发展格局等议题，举办各类协商活动94场次。强化调查研究对协商议政的基础支撑作用，开展各类调研视察考察活动138项。

加强制度化、规范化、程序化功能建设。全国政协认真落实中共二十大关于加强人民政协制度化、规范化、程序化等功能建设的部署，制定和修订87项工作制度，覆盖学习培训、调研视察、协商议政等方面。

更好发展全过程人民民主

人民政协是我国政治生活中发扬社会主义民主、实践全过程人民民主的重要形式，是社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构。

刘结一表示，全国政协持续丰富协商形式、提升协商质量、发挥协商式监督优势、推进协商制度建设，把反映人民声音、体现人民意愿的要求落实到政治协商、民主监督、参政议政全过程各方面。

丰富协商形式。健全以全体会议为龙头，以专题议政性常委会会议和专题协商会为重点，以双周协商座谈会、远程协商会、提案办理协商会等为常态的协商议政格局。

提升协商质量成效。深化协商内容，突出问题导向，增强协商议政的针对性。把深入调研作为高质量协商的工作基础，组织引导委员深入基层、深入群众，多种方式开展调查研究。

发挥协商式监督优势。制定加强和改进民主监督工作的实施意见，围绕“十四五”规划实施中重点问题接续开展专项民主监督，形成专项监督报

告，助推中共中央决策部署贯彻落实。

推进协商制度建设。根据不同协商形式，分类形成制度规范、实施步骤和工作规则，完善协商议题提出、协商活动组织、协商成果采纳落实和反馈机制，形成程序合理、相互衔接的运行流程。

今年是新中国成立75周年，也是人民政协成立75周年。刘结一表示，人民政协将坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，发扬优良传统、牢记政治责任，更好地把学习成效转化为政治协商、民主监督、参政议政能力，转化为以高水平履职服务高质量发展实践。

在推进中国式现代化新征程中担当作为

中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道。刘结一表示，全国政协紧紧围绕推进中国式现代化，聚焦新时代党和国家的中心工作，深入调查研究，以高质量调研夯实协商履职的基础；深度协商议政，以高质量建言体现人民政协在推进中国式现代化新征程中的担当作为。（下转03版）

四川代表团举行全体会议

推选王晓晖为团长 黄强等为副团长

四川日报北京3月3日电（川报集团特派记者 张立东）3月3日下午，在北京出席十四届全国人大二次会议的四川代表团在驻地举行全体会议。省委书记、省人大常委会主任王晓晖主持会议并讲话。

会议推选王晓晖为四川代表团团长，黄强、施小琳、廖建宇、董卫民、王雁飞、罗强、何延政为副团长。

会议审议了十四届全国人大二次会议大会主席团和秘书长名单草案、大会议程草案。

王晓晖在讲话中指出，今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是全国人民代表大会成立70周年。在这样特殊的背景下，十四届全国人大二次会议即将隆重举行，这是全国人民政治生活中的一件大事。开好这次大会，对于鼓舞动员全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定信心、奋发有为，扎实做好经济社会发展各项工作，以优异成绩庆祝新中国成立75周年，具有十分重要的意义。

王晓晖指出，四川代表团各位代

表承载着全省人民的期望和重托，既是荣誉、更是责任。要增强政治意识、强化政治担当，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，以对党和人民高度负责的态度积极参加大会，通过法定程序将党的主张转化成国家意志，确保党的重大决策顺利实现。要认真履职尽责、积极建言献策，紧扣大会主题、结合工作实际，积极主动议大事、献良策，特别是围绕国家重大战略和省委发展战略落实，聚焦重点工作深入思考研究，提出高质量的议案和建议，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业

贡献更多智慧和力量。要积极宣介四川、展示良好形象，注重宣传四川牢记领袖嘱托、矢志感恩奋进的坚决行动，宣传四川大力推进成渝地区双城经济圈建设、深入实施“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略的显著成效，宣传本地区本部门本单位拼搏实干的务实举措和创新实践，充分展现新时代新征程四川现代化建设的良好势头和美好前景。要严守纪律规矩、确保风清气正，严格按照大会日程安排参加会议活动，严格遵守和执行会风会纪各项规定，充分展现四川代表团良好风貌。

四川代表团抵京

四川日报北京3月3日电（川报集团特派记者 张守帅 王国平）肩负全省人民重托，3月3日中午，出席十四届全国人大二次会议的四川代表团代表乘机抵达北京，满怀信心共赴春天的盛会。

今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是全国人民代表大会成立70周年。谋划做好全年经济社会目标任务，举世瞩目、意义重大。为开好这次大会，四川代表团代表充分发挥来自人民、扎根人民的特点优势，围绕坚持高质量发展这个新时代的硬道理、加快培育新质生产力、建设现代化产业体系、提升产业链供应链韧性和安全水平、深化重点领域改革、扩大高水平对外开放、持续筑牢长江黄河上游生态屏障、保障和改善民生等关系国家全局和长远发展的重大问题深入开展调研，广泛听取各方面意见建议，为提出高质量的议案和建议等作了精心准备。出席会议前及飞行途中，代表们就完善相关议案和建议进行了交流讨论。

大家谈到，过去一年，面对异常复杂的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我国经济持续回升向好，高质量发展扎实推进，经济总量超过126万亿元，各领域建成一批标志性重大工程、取得一系列历史性成就，更加坚定了全国人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的信心决心。接续做好2024年工作，需要全国人大代表以主人翁精神履行法定职责，认真审议审查大会各项报告，通过法定程序使党的主张成为国家意志，把党的方略铺展为改革发展实践，进一步凝聚书写中国式现代化建设新篇章的奋斗力量。

代表们表示，要提高政治站位、胸怀“国之大者”，以饱满的政治热情和高度的政治自觉履职尽责，确保始终沿着习近平总书记指引的方向前行。要扭住发展要务积极建言献策，反映人民诉求，推动解决群众急难愁盼问题，切实做到“人民选我当代表、我当代表为人民”，不辜负全省人民期待。

住川全国政协委员抵京

四川日报北京3月3日电（川报集团特派记者 吴浩）牢记嘱托再出发，感恩奋进谱新篇。3月3日16时许，出席全国政协十四届二次会议的住川全国政协委员乘机抵达北京。

“坚持建言资政和凝聚共识双向发力”“建真言、出实招、谋良策”……带着全川人民的期望和嘱托赴京参会，委员们纷纷表示责任重大、使命光荣，将以饱满的履职热情参政议政，以崭新的气象和优异的成绩回应时代要求、回应人民期待，以高质量建言成果，奋力在新时代新征程中展现新作为、贡献新力量。

一路上，委员们就彼此关心的热点问题展开讨论，畅谈经济发展与民生相关话题。记者注意到，不少委员都围绕成渝地区双城经济圈建设、科技创新、新质生产力、城乡融合发展、保障改善民生和生态环保等方面准备了提案。去年是本届委员履职的第一年，大家纷纷就过去一年的履职心得展开交流。如何提升调研

质效、如何提高提案质量，老委员们积极分享经验，新委员们边听边总结，大家都希望在新的一年里能更好地履职。

临行前召开的送行会强调，全国政协十四届二次会议是在新中国成立75周年、中国人民政治协商会议成立75周年、实现“十四五”规划目标任务关键之年的重要时间节点，召开的一次十分重要的会议，万众瞩目、各方期盼。要旗帜鲜明讲政治，把开好会议作为一项重要的政治责任和使命，落实好“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”的重要要求，把准履职方向，认真履职尽责。要高质量建言资政，既从国家全局建好言，自觉站在新时代新征程党和国家中心大局的高度想大事、议大事，也要为四川发展鼓与呼，把准四川在国家发展大局中的战略地位，广泛凝聚共识，高质量发声。要宣传展示好四川良好形象，讲好四川发展故事，宣传推介四川，生动展示治蜀兴川新面貌。